

南通市体育局 2024 年度体育彩票公益金 筹集使用情况公告

为贯彻落实《彩票管理条例》，根据《彩票管理条例实施细则》、《彩票公益金管理办法》和《南通市市级教育体育发展专项资金管理办法》的相关规定，现将 2024 年南通市体育彩票公益金筹集、使用情况公告如下。

一、体育彩票销售情况

2024 年南通市体育彩票销售额 25.65 亿元。

二、体育彩票公益金分配情况

2024 年本级留用 1.22 亿元，区县（含海门、通州）分成 0.96 亿。

三、本级体育彩票公益金使用情况

市级体育彩票公益金共安排支出 5599.76 万元，其中：用于竞技体育工作 2181.76 万元；用于群众体育工作 3418 万元。具体支出情况如下：

（一）用于竞技体育工作 2181.76 万元

1. 举办或承办竞技体育赛事 491 万元。

2. 改善各级运动队训练比赛场地设施条件 240 万元。

3. 资助体育后备人才培养 1226.96 万元，包含省市共建 880.99 万元、运动员代培代训 60 万元、运动员保险和慰问 37.09 万元、训练辅助保障 228.87 万元、新增训练项目开办费 20 万元等。

4. 支持各级各类运动队备战和参加国际、全国比赛 223.8 万元。

（二）用于群众体育工作 3418 万元

1.用于建设和维护公共体育场地和设施 670.58 万元。其中，用于全民健身体育公园、场地、设施建设及维护管理费用 655.58 万元，补助体育馆免费低收费开放 15 万元。

2.用于资助群众体育组织和队伍建设 1349.33 万元。其中，社团发展经费 199.33 万元，补助足球俱乐部 1150 万元。

3.用于资助或组织开展全民健身活动 1288.1 万元，其中校园足球相关经费 196 万元，体教融合经费 352.26 万元，全民健身赛事经费 739.85 万元。

4.用于组织开展全民健身科学研究与宣传 110 万元。

（三）体育彩票公益金使用的经济效益和社会效益

2024 年我市举办承办了第五届世界围棋公开赛、世界沙滩排球职业巡回赛、第一届中国东盟武术大赛、第十二届环太湖国际公路自行车赛、全国排球冠军赛、全国中学生排球联赛、全国青年蹼泳锦标赛、全国击剑公开赛等 60 多项次国际国内大赛。在后备人才培养方面，国家体育总局高志丹局长批示“进一步加强南通儿体校建设”，南通成为全省唯一入选“国家奥运后备人才梯队”共建城市。我市受省体育局表彰获“竞技体育后备人才输送奖”和“竞技体育后备人才贡献奖”。成立体教联盟，加强市县两级体校建设，与 9 所基层小学签订合作选材协议，与 3 所少体校联办共建。市儿体校与崇川区 16 家幼儿园签订体幼共建协议，开展送教和送器材进园等活动。“一校一品”建设列入 2024 年市民生实项目，召开篮排、乒羽、足球、武术项目 4 次全市“一校一品”现场会，举

办篮球、排球、足球、乒乓球、羽毛球、武术 8 次培训班，为全市 217 所小学 1700 余名体育教师开展技能培训，选派优秀武术教练员进校园，为全市 45 所 6 万名小学生开展武术技能培训。

南通健儿在国际国内赛场再创佳绩，2024 年我市新增 2 人次世界冠军，其中石宇奇再夺汤姆斯杯羽毛球锦标赛冠军，杨华勇夺第 78 届 IFBB 世界健身健美锦标赛。巴黎奥运会上，许诺获击剑女子团体第四、吴梦洁助力中国女排获第五、石宇奇获羽毛球男子单打第五名。严旭、周明利获世界沙滩排球职业巡回赛武汉青山站和天津站冠军；郭中楠获世界 U17 女排锦标赛冠军；唐境霞获亚洲 U18 排球锦标赛冠军和亚洲东区女子排球锦标赛冠军；王浩瑞获亚洲 U17 摔跤锦标赛冠军；赵家悦获世界中学生夏季运动会男子游泳项目 3 项冠军。在全国赛场上，共有 25 名南通健儿勇夺 27 枚全国大赛金牌。2024 年省锦标赛上，我市共获得 74.5 枚金牌、62 枚银牌、87 枚铜牌，其中跳水、蹦床、田径、帆船、网球等 6 个项目单项全省排名前三。《江苏体育工作情况》重点推介我市竞技体育后备人才培养成功经验，全省体育部门考察观摩我市“一校一品”学校体育品牌建设，新华社、中国教育报、江苏新闻等多家媒体报道。各类特色品牌赛事精彩纷呈，南通马拉松赛吸引 25000 人参赛，其中有近 7500 名外地选手，成功举办了中超联赛支云主场比赛、中乙珂缔缘主场比赛、CBA 联赛、TKF 国际综合格斗赛等品牌赛事活动。新华日报专题报道南通比肩北上广一线城市，同时拥有中超球队和 CBA 联赛。

2024 年，市本级新建或改扩建笼式足球场 1 片、网球场 7 片，

采购健身路径 152 套、乒乓球桌 210 张、篮球架 25 副、棋牌桌 50 套，进一步优化了市区全民健身场地设施体系，满足了市民群众体育健身需求。按照体育赛事“进景区、进街区、进商圈”的要求，先后举办了元旦千人迎新跑、“红红火火过大年”体育嘉年华活动、“欢欢喜喜闹元宵”社区运动会暨新春广场舞大赛、濠河国际龙舟邀请赛等全民赛事活动，参与人次数万人，实现了办赛事与促消费有机融合，极大丰富了人民群众业余生活。积极组队参加江苏省第九届全民健身运动会，共派出 579 名运动员和教练员参加 28 个大项 173 个小项比赛，共获得 19 个第一名、21 个第二名和 20 个第三名。全年全市共开展免费国民体质监测 29742 人（含国测 767 人与省测 3496 人），其中市区 16742 人，自测经常参加体育锻炼人口比例 51.6%，国民体质达标率 95.51%。全年共举办健身气功、空竹、木兰、门球、柔力球、广场舞等项目的二级社会体育指导员培训班 6 期，共计 464 人次。

南通市体育局

2025 年 6 月 12 日